

КРАСНОГОНЬ МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 1 ФЕВРАЛЯ 1997 ГОДА.

№ 10 (10775)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Победу на президентских выборах в Чечне одержал Аслан Масхадов. Он набрал более 60 процентов голосов избирателей.

В абсолютном большинстве избирательных округов придется проводить второй тур парламентских выборов. Из 766 кандидатов только единицы набрали больше половины голосов избирателей. Второй тур должен быть назначен в двухнедельный срок.

Официальные круги России признали итоги выборов в Чечне легитимными.

По сообщению руководителя Роскартографии Н. Жданова, на картах и атласах РФ 1997 года не значатся ни Республика Ичкерия, ни город Джохар-Гала. Как известно, чеченские власти накануне выборов переименовали своим решением Грозный в Джохар-Гала.

К 2000 году все области центральной России будут практически полностью газифицированы. Это предусмотрено постановлением правительства «О дополнительных мерах по развитию газификации Российской Федерации».

В Ярославле рабочие ряда машиностроительных предприятий провели манифестацию и митинг в центре города. Участники акции выдвигали политические требования, включая отставку правительства и добровольное сложение своих полномочий президентом.

Двадцать шесть сотрудников Госналогслужбы были убиты в прошлом году, 74 получили телесные повреждения. 164-м угрожали физической расправой. Об этом сообщили в пресс-службе Госналогслужбы России.

Указом Президента РФ с 1 февраля в 1,65 раза увеличиваются должностные оклады судей в России.

Президент Татарстана М. Шаймиев высказался за внесение изменений в Конституцию России с тем, чтобы у парламента было больше прав. Он разделяет мнение председателя Совета Федерации Е. Строева о том, что права Федерального Собрания, особенно верхней палаты, недостаточны.

◆ Из первых рук

МОЕ ОТНОШЕНИЕ К РЕФОРМАМ



На вопрос отвечает председатель кооператива «Заречье», депутат районного Собрания, делегат Всероссийского совещания работников сельского хозяйства 1996 года А. А. Лазарева.

— В начале перестройки реформы в сельском хозяйстве я встретила настороженно. Мы, руководители аграрного сектора, мечтали о самостоятельности, о передаче земли в собственность крестьянам. Это так и должно было случиться. Но нас за благовидными деяниями обманули.

Самостоятельность дали, землю разделили по паям и сказали, что вы теперь не государственное предприятие и живите, как хотите. Нам стали давать очень дорогие кредиты, стали накапливаться огромные долги, что привело крестьян к разорению. Не создали паритет цен, к тому же нас оставили без рынков сбыта, а если и закупают продукцию, то по очень низкой цене.

Хорошо знаем, что передовое в мире европейское, американское сельскохозяйственное производство постоянно поддерживается государством за счет выделяемых денежных средств. А мы имеем товарные кредиты и живем в долг у государства.

Помню работу Всероссийского совещания работников села. Аграрную партию не пригласили, не пустили в зал. Это нас не насторожило. Не насторожили распространяемые ею тогда листовки, в

которых говорилось, что вас обманут. Мы надеялись и верили, что реформы пойдут в гору, но, увы...

Взять создание акционерных обществ — «Сельхозхимии», «Сельхозтехники» и т. д. Вопрос был крайне неспростран, коллективы и руководство были к акционированию не подготовлены. В результате бездеятельности выросли долги, и богатейший арсенал техники ушел неизвестно куда. На базе этих организаций надо было создавать МТСы, они бы пригодились сейчас, когда в бывших колхозах и совхозах теперь уже не осталось техники. Ведь за период перестройки никто не приобрел ни одного трактора или комбайна.

Экономическая реформаторская политика так устроена, что она на нет уничтожила фермерское движение, не говоря об общественном производстве. Пока еще теплится в нас жизнь, но если дело пойдет дальше так, ни одно хозяйство не выдержит. Да, у нас есть доходные отрасли и культуры. Но мы их меняем на бартер — сахар, резиновые сапоги, фуфайки.

Реформы принесли разрушение крестьянских душ, в результате растет растление и пьянство.

■ Коротко

Руководитель заменен

Недавно состоялось собрание акционеров межхозяйственного лесхоза, на котором было принято решение о замене руководства. Прежде всего это связано с хозяйственной деятельностью общества. В год переработано 800 кубометров древесины, что мизерно мало. Долги по налогам банкам выросли, большая задержка по зарплате. Дело дошло до наложения

ареста на технику.

Естественно, у присутствующих вставал вопрос — почему родственное предприятие лесхоз живет и здравствует, а межхозяйственный лесхоз медленно, но уверенно гибнет. А ведь акционеры к тому же ждали от своей организации дивиденды.

Организацию возглавил Васильев, работавший ранее в Барабанском лесничестве.

Частник строится

Все больше граждан нашего районного центра изъявляют желание иметь свой личный дом. Это не только хорошее, надежное вложение личных сбережений. Люди хотят иметь большие родовые дома и впредь вкладывать в их благоустройство свои средства. К тому же стало меньше возможностей получить государственную

квартиру в порядке городской очереди.

По словам районного архитектора, сейчас в районном центре насчитывается семьдесят застройщиков. Нельзя сказать, что каждый из них за год-два построит себе дом. Стройки затягиваются и на десять лет. Однако начало всегда вселяет оптимизм. Ведь свое есть свое.

В дни бурь магнитных

Минувшая неделя была насыщена днями магнитных бурь. Отражается ли это на состоянии людей? По этому поводу служба новостей обратилась в «скорую помощь» больницы. Оказывается, отражается, неделя была насыщена неординарными событиями.

Было необыкновенно много алкогольных опьянений, одно серьезное избиение, сотрясение мозга у молодой женщины в автоаварии, молодой человек порезал себе шею на ул. Урицкого, из

Духнова доставлен молодой человек с глубокой резаной раной правой кисти, юноша с резаной раной височной части головы, привезена из Бездедова женщина с серьезной проникающей раной живота, на предприятии «Север» производственная травма, один молодой человек застрелился из ружья, другой — упал с балкона пятого этажа.

Жизнь как жизнь — полна событий и происшествий.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Налог—дело серьезное

Состоялось заседание бюджетной комиссии районного Собрания депутатов. Рассматривались заявления ряда предприятий и организаций по освобождению от местных налогов. Учитывая сложность с финансированием и финансовым положением района, желающим освободиться от выplat отказано.

Следует заметить, что районное Собрание депутатов в

ближайшее время рассмотрит и утвердит бюджет района на 1997 год. Формированию бюджета в этом году будет уделено самое пристальное внимание с анализом штатного расписания каждой бюджетной организации с целью исключения из списков «мертвых душ», которые еще числятся в некоторых структурах. Экономия будет во главе угла бюджета.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Известия» (№ 13) опубликовали интервью с А. Чубайсом. Вот лишь часть его.

— Действительно ли вы получили те деньги, по поводу которых депутаты намеревались обратиться к президенту?

— Я хочу напомнить, что еще совсем недавно газеты атаковали меня по «амурной линии», приписывая существование неких отношений у меня с Татьяной Борисовной Дьяченко. Особого эффекта эта атака не дала, особенно после того, как я честно признался, что Татьяна Борисовна и моя жена Маша хорошо знакомы и время от времени перезваниваются, посмеиваясь над возникшими слухами. Когда амурная тема сошла на нет, возникла новая.

— Анатолий Борисович, людей интересуют не история вопроса и не ваш принципиальный подход к проблеме, а конкретные суммы в долларах за прошлый год.

— Я не изменил своих принципов и в отношении доходов прошлого года. Разница лишь в том, что, предполагая масштаб атаки и нетерпение оппонентов, я решил подать декларацию в первые же дни года, что я и сделал 6 января. Хотя, по закону, я мог подать декларацию до 31 марта, а заплатить налоги и того позже.

— Но речь идет не просто о доходах, а о более чем впечатляющих суммах.

— Еще в октябре прошлого года на пресс-конференции я говорил, что у меня есть счет в российском банке, что доллары в миллионеры я не стал, но заработал крупную сумму.

— А можно крупную сумму определить арифметически?

— Можно. 1.714.729.623 рубля.

— То есть больше, чем 1,7 миллиарда рублей. Очень впечатляет.

— Согласен, но, думаю, заработал бы больше, если бы не пришел на свою нынешнюю должность.

— И где зарабатывают такие большие деньги?

— С января по середину июля прошлого года я на государственной службе не находился, и если вспомнить все обстоятельства того времени, то вряд ли кто-то мог предположить, что я каким-то образом снова стану чиновником. Так что наметки на то, что какой-то гонорар мог быть якобы подкупом, просто несерьезны.

Напомню также, что я в тот период создал Фонд защиты частной собственности, где я и мои коллеги получали зарплаты и премии. Кроме того, ко мне часто обращались российские и зарубежные организации с предложениями об участии в платных конференциях, консультациях. В силу загруженности я не мог принимать все эти предложения, но предложения наиболее солидных организаций принимал.

— Вы не назвали еще один источник — гонорар за участие в предвыборной кампании президента Ельцина.

— Ни один из моих многочисленных рублей никакого отношения к избирательной кампании не имеет.

● Политические заметки

...ПОРА ВАС ВСЕХ В МОГИЛУ

НЕДАВНО в руки мне попала одна газета. Называется она «Газетой старшего поколения. Достоинство». В ней опубликовано письмо одной из читательниц, возмущенной недавним заявлением по радио «Свобода», сделанным депутатом Госдумы Ириной Хакамадой.

Не сомневаясь в своей правоте, депутат считает, что реформы в России не пойдут, пока... не вымрет старшее поколение.

Вывод, надо понимать, сделан этот на основе того, что старики, как правило, «неправильно голосуют», поддерживая всяких оппозиционеров, совсем не отключаются на призывы типа «Голосуй, а то проиграешь!». Да к тому же набираются нахальства ежемесячно требовать себе пенсии.

Однако, если следовать такой логике, то почему бы не развить мысль Хакамады дальше. Известно, что «демократически» мыслящими господами — соратниками Хакамады — вычислен и обозначен «красный пояс» или даже «петля» на шею Москвы, есть еще «красный юг», есть в России и Псковщина. Может, им тоже лучше вымереть? Может, тогда бы реформы в оставшейся России пошли во сто крат быстрее.

Начавшийся недавно год объявлен президентом Б. Ельциным «годом согласия и примирения». Сделано это специальным указом в особый для России день — 7 ноября 1996 года.

Ирину Хакамаду вполне можно отнести к союзникам главы государства, но заявления ее к согласию совсем не зовут.

История нашей страны в XX веке, кажется, должна нас научить: Россия у нас одна, а значит, ее бесполезно делить по возрастам, пытаться раскрашивать в разные цвета. Ведь уже было в начале века, когда родившиеся не в том сословии навсегда несли на себе печать потенциальных, а иногда и реальных «врагов народа», когда лучшие умы России насильно грузились на пароходы и отправлялись на чужбину, когда подрубались основы православия. Ничего хорошего не принесла эта бесконечная борьба с «внутренним врагом». Тогда в 20—30-е годы на всякие возникавшие трудности в государстве находились виновные в лице простых граждан. Прошло время, сама идея «классовой борьбы», кажется, умерла как несостоятельная. У сегодняшних коммунистов ее нет и в помине.

И вот новая идея — борьба поколений. Впрочем, не особо новая: проблема отцов и детей существовала всегда и, наверное, будет существовать. Но вот в таком виде, как ставит ее депутат И. Хакамада, вряд ли кто-то, во всяком случае из политиков, ставил. Одно только непонятно, неужели она рассчитывает оставаться вечно молодой. Ведь придет время, и тем, кому 40, и тем, кому 20, и даже тем, кто только вчера родился, придется на себе испытать все прелести старости. И не дай Бог, если новое поколение уже в адрес таких, как Хакамада, скажет: «Надоели вы со своими устаревшими консервативными взглядами, пора вас всех в могилу».

П. ВАСИЛЬЕВ.

■ Бесхозяйственность

А зарплаты с мая нет

УДИВИТЕЛЬНЫЕ события продолжают происходить в некоторых акционерных обществах. На днях в редакцию нашей газеты пришел ведущий специалист Федеральной службы налоговой полиции России по Псковской области Виктор Васильевич Петухов и рассказал о безобразиях (другого слова не подберешь) в АО «Опочкаагропромхимия». По его словам, в этой «лежачей» организации в конце прошлого года проведены торговые операции, которые не могли не привлечь к себе внимания налоговиков.

— 6 ноября 1996 года «Агропромхимия» за 6 миллионов рублей продала автомашину «МАЗ» жителю Великолукского района. Деньги в «Агропромхимии» приняла, но в кассу оприходовать «забыли». 14 ноября по такой же схеме в Призерный «ушел» трактор Т-150 за 7 миллионов 200 тысяч рублей. Деньги дружила главный бухгалтер, она же кассир в одном лице. Что, кстати, быть не должно. Следует заметить, что директор в это время был в отпуске.

В. В. Петухов в январе, заинтересовавшись этой торговой деятельностью, стал вникать в финансовые документы и обнаружил факты из рук вон выходящие. Ока-

зывается, из 13 миллионов четыре пошли на хозяйственные нужды. Остальные 9 миллионов рублей были поделены ограниченному кругу руководящих работников (гл. бухгалтер, бухгалтер, директор, его зам., инженер). Они объяснили офицеру налоговой полиции, что деньги были получены в счет зарплаты. Но зарплату ведь надо платить не только руководителям, но и простым труженикам. А последние не видели ни копейки с мая прошлого года. Напрашивается вопрос: где же справедливость? Да и вообще реализация основных фондов по вышеприведенному принципу — разве порядок?

Вся эта торговля сопровождалась букетом нарушений. Приказов на реализацию техники не было, деньги за два месяца бухгалтерия оприходовать не удосужилась, ведомостей на полученные девять миллионов не было, не уплачивались и поленные по закону налоги.

Возникает закономерный вопрос: что же дальше? Описанными выше фактами продолжают заниматься правоохранительные органы, ну а сами собственники-акционеры должны собраться на свое собрание и дать на этот непростой вопрос ответ.

П. МИХАЙЛОВ.

◆ Наше интервью

НЕ СЛЕДУЕТ ЗАБЫВАТЬ ЖИВУЩЕМУ...

Моя встреча с директором Опочечского дома-интерната для престарелых и инвалидов Г. М. Смирновым не случайна. Недавно ему было присвоено звание «Заслуженный работник социальной защиты населения РФ». Случай, конечно, неординарный. Мы привыкли к званиям заслуженных врачей, учителей, работников науки, а вот социальная защита — конечно же, редкость.



— Геннадий Михайлович, старики и инвалиды вас любят?

— Не думаю, что они меня любят, как родную мать. У нас взаимоотношения несколько иные. Не следует забывать, что это в основном оказавшиеся под старость обездоленные люди. Ведь многие из них прошли сложный социальный путь. Они строили коммунизм, но светлого будущего, которое обещал Хрущев, а потом Брежнев, так и не оказалось. Каков бы ни был дом-интернат — это последнее убежище для вчерашних ударников соцтруда, передовиков производства. Поэтому понятие любви — понятие очень сложное. Оно скорее всего ассоциируется с восприятием общей жизни. Ведь если плохо живешь, хозяина этой жизни вряд ли будут уважать.

— Можно ли сказать, что это одинокие, обиженные судьбой люди?

— Пожалуй, нет. Пусть старики живут обособленно, в какой-то степени забытые Родиной, родственниками, но у каждого есть своя трудовая, житейская биография, след в жизни. Это же не умирает в сознании человека никогда, даже на смертном одре. С мучительной мыслью обиды на своего близкого за то, что он его забыл, жить нельзя. Старик — это особая духовная аура. Ведь мы знаем, в истории были тысячи случаев затворничества в пещерах, в скитах, на заброшенных островах и в тайге. Но, если живет душа, никогда не погибнет тело.

Старики — это величайший клад мудрости, житейского опыта. Если бы молодое поколение умело пользоваться их опытом, оно бы убергло себя от многих ужасных ошибок в жизни.

— У нас есть такое понятие, что пожилые люди — это неугомонные люди, кото-

рые на всех смотрят только с высоты своего мудрого положения. Так ли это?

— За долгие годы своей работы я пришел к выводу, что старики — это далеко не обездоленные люди. Может, они по своей старости выглядят жалкими в физическом плане, нежели молодые здоровые люди. Однако это не значит, что они таковы в душе. Они преисполнены благочинства и любви к ближнему.

— Если бы старики правили миром, они бы начали войну?

— Думаю, никогда. Мне кажется, что жизненный опыт отшлифовал их взгляды, души по евангельской притче: жизнь — это суета сует. Зачем воевать, убивать, обманывать ближнего своего, если перед Богом все равно все равны. Они считают, что созданы в этом мире не только затем, чтобы продлить свой род, но и что-то сделать для ближнего своего.

— Не будем скрывать, ведь в вашем доме-интернате люди разных социальных структур и, пусть негромко сказано, в прошлом даже государственной иерархии. Находят ли они примирение друг к другу, стираются ли грани их житейского в прошлом уровня?

— Примирение находят, а вот с гранями здесь сложнее. Не следует забывать, что многие вели жизнь праведную, многие неправедную — это по евангелию. Отсюда и катаклизмы в нашей интернатской жизни.

— Так что же такое старики?

— Хотя я постоянно живу с ними, ответить на этот вопрос очень сложно. Многие считают, что старики — это дети. Но это далеко не так. У них далеко не детская, а кремневая душа. Ведь в мире в каждом государстве к старикам совершенно разное отношение. В одних — им поклоняются, как богам, в других — советы старейшин руководят государством. Но есть и такие народности, которые убивают стариков, как отживший свой век.

— А ваш личный подход к этому?

— Старики — это наше прошлое и настоящее. Кто забывает прошлое, у того нет настоящего. И никогда и никому не следует забывать, что рожденный, ныне живущий и процветающий всегда будет стариком.

Как ни странно, будучи молодыми, мы прикладываем немало усилий, чтобы хоть ненамного приблизить то светлое будущее, которое строим. И никогда не задумываемся, что строим его именно для себя. И только тогда, когда уходим на пенсию, вдруг спохватываемся, как плохо мы позаботились о себе. Нам становится порой обидно за своих детей и внуков. Говоря об этом, не вспоминаем, что это плоды нашего труда.

Записал
А. БУРАГИН.

Н. ЗАК

Из «Област... ления по... ченковы... А. Коз...

Корр. — знанию застр... у меня?) у... сочетание... стов», «в... ботажники... тели», «при... ализма» и т... ния против... изменились.

Ответ Ю.

— Давайте... вы имеете... вистов, то... это одно... направленн... А если Сви... то это не с... родная хри... зация, кото... время при... 230 страна... ее активиз... ние годы и... шей обла... Главная це... возвещать... Иеговы на... они углу... Библию и... нально и с... культуры... положения... ги... В 199... получили... тус нарав... фессиями.

Корр. — считае... ния опас... или борот...

— Я чиновник... четко сле... в нашей... сано пра... бую рели... ведовать... никаких... для борь... опасений... кажутся... ствия С...

Корр. — опасатьс... Иеговы, р... рейншо... Козловы...

— А ваши г... дення?

— Пр... Бога И... мена д... стью. Э... только... Бога. Е... тят нау... перед В... им в...

Корр. — стать ч...

— Т... каждый... лии про... зано. Т... только... поведи... точнос... учил Х... не вор... скверн... действ...

Корр. — люди?

— как и... случа... сорры... же га... помни... вола. Б... Богом... ситуа... своим... вами.

Корр. — очен... ошу... контр...

НЕ СПЕШИТЕ ЗАКРЫВАТЬ ДВЕРЬ

Из интервью корреспондента волгоградской газеты «Областные вести» В. Дубкова с зам. начальника управления по делам религии администрации области Ю. Садченковым и со старейшиной собрания Свидетелей Иеговы А. Козловым (г. Волгоград).

Корр. — ...С детства в сознании застряло (и только ли у меня?) устойчивое словосочетание «секта иеговистов», «враги народа», «саботажники», «враги-отравители», «прихвостни империализма» и т. п. Предубеждения против иеговистов не изменились. Почему?

Ответ Ю. Садченкова:

— Давайте разберемся, кого вы имеете в виду. Если иеговистов, то их давно уже нет, это одно из исчезающих направлений протестантизма. А если Свидетелей Иеговы, то это не секта, а международная христианская организация, которая в настоящее время признана более чем в 230 странах, и деятельность ее активизируется в последние годы и в России, и в нашей области в том числе. Главная цель Свидетелей — возвещать грядущее царство Иеговы на земле. Для этого они углубленно изучают Библию и очень профессионально и с высокой степенью культуры пропагандируют положения этой великой книги... В 1991 году Св. Иеговы получили официальный статус наравне с другими конфессиями.

Корр. — А как вы сами считаете, есть у нас основания опасаться Свидетелей или бороться с ними?

— Я — государственный чиновник, значит, должен четко следовать законам. А в нашей Конституции записано право исповедовать любую религию, либо не исповедовать никакой. Так что никаких законных оснований для борьбы нет. Что касается опасений... Вот вам лично кажутся угрожающими действия Свидетелей Иеговы?

Корр. — Чтобы выяснить, опасаться ли мне Свидетелей Иеговы, я встретился со старейшиной собрания А. Г. Козловым.

— Андрей Геннадьевич, ваши главные цели и убеждения?

— Проповедовать Царство Бога Иеговы. В любые времена люди стремились к счастью. Эта цель достижима только при Правительстве Бога. Есть люди, которые хотят научиться быть чистыми перед Богом, и мы помогаем им в этом.

Корр. — Вы знаете, как стать чистыми перед Богом?

— Теоретически это знает каждый человек, ведь в Библии про это ясно и прямо сказано. Просто Свидетели не только хорошо знают все заповеди, но и стараются в точности поступать так, как учил Христос. Мы не курим, не ворует, не пьянствуем, не сквернословим, не прелюбодействуем.

Корр. — Вы идеальные люди?

— Мы такие же грешные, как и все живущие на земле, случаются и в наших семьях ссоры, например. Но они тут же гасятся, потому что мы помним: гнев — орудие дьявола. У нас есть страх перед Богом, и каждую жизненную ситуацию мы сверяем не со своими желаниями и чувствами, но с желаниями Бога.

Корр. — Наверно, это очень нелегко — ежеминутно ощущать за спиной такого контролера?

— Это тяжело для челове-

ка, привыкшего потакать любым своим разнузданным желанием. Но разве плохо не курить? Или не участвовать в пьяных оргиях? То есть, я хочу сказать, никаких ненормальных обязательств мы на себя не навешиваем. Наоборот, стараемся вернуться к норме, к тому совершенному и свободному образу человека, каким его создал Бог первоначально.

Корр. — Почему же вас тогда многие не любят?

— В Библии сказано, что все желающие жить благочестиво во Христе будут гонимы. Так что это закономерно. Да и чисто по-человечески тоже понятно. Я ведь сам всего пять лет назад вел «нормальную» жизнь: работал на заводе, «обмывал» с ребятами полочки, были довольно серьезные нелады в семье, не считал за грех умыкнуть с работы то, что плохо лежит. Сейчас я не пью, не курю, в семье мир и любовь. Кажется, что плохо-го? А мне старые знакомые говорят: ты чокнулся! То есть когда мы поступаем, что называется, по-божески, люди начинают смотреть на нас странно, отчуждаются. Им наше поведение кажется подозрительным.

Корр. — А вас не смущают нерусские корни вашей организации?

— Нисколько! Сегодня модно сравнивать: Америка — богатая страна, Россия — бедная. И при этом многие «патриоты» откровенно воруют и пьянствуют, живут на нетрудовые доходы. Св. Иеговы не только сами зарабатывают себе на жизнь, но и других не поощряют к праздности и нездоровому образу жизни. Из наших рук ни один человек никогда не прикурит или пьяница не получит на водку. Или еще сравнивают: Америка — культурная страна, чистая, а Россия — грязная. И при этом опять-таки многие «патриоты» сами же и замусоривают свои дома, улицы города. Хотя всему миру известна именно русская пословица о том, что чисто не там, где метут, а там, где не сорят. Св. Иеговы стараются жить так, чтобы с их руки Россия не была ни бедной, ни грязной, ни сквернословящей, ни агрессивной. И в этом мы тверды и последовательны.

Корр. — Однако многие члены вашей организации, очевидно, слишком усердствуют в этом, потому что часто приходится слышать жалобы на навязчивость и даже агрессивность Св. Иеговы.

— Агрессивность я совершенно исключаю. Либо нас путают с кем-то, либо это заведомая неправда. Да, собственное, и навязчивости не должно быть, разве что ее допускают некоторые молодые по неопытности. Вообще же у нас существует строгое правило: разговаривать только с теми, кто желает нас выслушать.

В заключение скажу, что те, кто хочет больше узнать об этой Организации Св. Иеговы, не спешите закрывать перед ними дверь, когда они придут к вам.

(Публикация оплачена).

■ Проблемы села

БУДЕТ ЛИ ЗАРЕЗАНА ПОСЛЕДНЯЯ КОРОВА

Это, конечно, проблема, если учесть, что ряд хозяйств нашего района крайне плохо рассчитывается с государством по товарному кредиту. Этому вопросу и было посвящено заседание комиссии по координации действий администрации с предприятиями и организациями района.

КООПЕРАТИВ «Дружба» должен был выплатить остаток кредита в сумме 35 миллионов рублей. Теперь же эта сумма может быть высчитана с трансферта, т. е. с тех денег, которые поступают из федерального бюджета на выплату зарплаты бюджетным организациям. Такое же положение и с акционерным обществом «Глубокое», которое не погасило остаток в 27 миллионов рублей.

Есть ли возможность рассчитаться с государством этим двум хозяйствам — об этом шел разговор на комиссии.

Есть, говорят в один голос руководители хозяйств Ю. Г. Матвеев и В. Л. Сапожников, если мы распродадим всю технику и перережем весь скот, если мы не думаем сеять. Если это произойдет, то по миру будет пущено еще два хозяйства. И от них останутся, как в им. Любимова, разоренные мастерские и фермы.

Может, «Дружба» исчерпала все возможности экономического выживания? Может, здесь получают максимальные урожаи и надои? Но это далеко не так. Производство молока упало с 332 тонн в 1995 году до 256 тонн в 1996. Надой на корову составил 1088 килограммов, среднесуточный привес КРС — 227 граммов. По утверждению специалистов, если бы теленок рос в дикой природе, без сена, хлеба, молока, он бы прибавлял в весе в два раза больше. А в прошлом году, т. е. в 1995, привесы быков были по 111 граммов. Упала общая численность КРС с 449 до 292 голов, на 85 голов сократилось дойное стадо, яловость маточного поголовья составляет почти 50 процентов.

Если бы здесь вовремя подвели быка к корове, продуктивность дойного стада возросла бы за год сразу на 30 процентов. Крайне низка урожайность зерновых, льна, нет картофеля,

овощей. С таким экономическим и хозяйственным потенциалом вряд ли «Дружба» рассчитается со всеми долгами. А их у кооператива много. Картотека банка — 500 млн. руб., за энергию — 100 млн. руб., долг по зарплате — 68 млн. руб., в фонды страхования, пенсионного обеспечения и другие — 222 млн. руб. и т. д.

Не лучше положение и в «Глубоком». Экономические показатели настолько низки, что говорить о каком-то сиюминутном выздоровлении пока нет возможности. И тем не менее, если бы в кооперативе и акционерном обществе были хотя бы средние показатели работы «застойных» времен, им жилось бы намного проще и легче.

Руководители много говорят о плохой работе, низкой трудовой отдаче коллективов. Может, всем хочется стать самостоятельными фермерами, как это произошло в «Салоте» и «Урожае». Может, действительно настала пора показать жизнь этих некогда благополучных хозяйств и организовать экскурсии по разоренным доль полям и фермам.

Комиссия приняла решение, обязывающее хозяйства что-то предпринять по гашению этого важного государственного долга. Случится ли такое? Случится, если руководители что-то предпримут, чтобы был урожай и фермы были полны скота.

Н. ЖУКОВ,
член комиссии.



■ Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 21 по 28 января к административной ответственности за различные правонарушения привлечены двадцать два человека.

Директор завода ЖБК заявил о том, что в ночь на 21 января с автомашины КамАЗ украдены четыре аккумулятора. Ущерб — два миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело.

22 января у гражданина П. на озере Полехново украден мопед марки «Карпаты». Проводится расследование.

Гражданка Н., проживающая в Опочке, заявила о том, что 25 января у военного мостика неизвестный муж-

чина вырвал из ее рук сумочку, в которой находились деньги в сумме 300 тысяч рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В ночь на 26 января из хлева, расположенного рядом с домом № 9 по 1-му Красногородскому переулку, похищены пятнадцать кур. Ущерб от кражи — 450 тысяч рублей. Проводится расследование.

В ночь на 27 января из зерносклада СПК «Варьгино» украдено шестьдесят килограммов зерна. Ущерб — 120 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

Письмо в номер

Все по Марксу

Уважаемая редакция, внимательно слежу за рекламой в вашей газете. Для меня это не только информация, где что купить, кто что продает. Но это и хорошее чтение. В ней отражается жизнь нашего района, социальное положение граждан.

Я работаю заведующей небольшим магазином, в котором можно купить различного рода строительные материалы, текстиль и другие товары. Как только у нас случается новый завоз, мы сразу обращаемся к вам, сообщая, что можно купить на наших прилавках. Эти объявления в вашей газете публиковались неоднократно.

И что же. Товары разбирают значительно быстрее, а значит, увеличивается товарооборот, а также и денежный оборот и прибыль. Все идет по Марксу. Не случайно наши радио и телевидение забиты рекламой импортных товаров, вплоть до песка для туалетов кошек. А ведь все просто. Иностранцы практичные люди и знают, на чем можно заработать деньги.

Наших «новых русских» коммерсантов нужно учить рекламированию своих товаров. Знаю, что буржуи используют на это треть прибыли. И всегда находятся в большой выгоде. Очень сожалею, что на наших страницах не вижу рекламы русского сала, масла, колбасы, сыра, сахарного песка и т. д.

И как бы хотелось, чтобы наши сельские производители не упускали возможности победить в конкуренции заморские залежалые и далеко не лучшие товары. Ибо, мне кажется, не от «блендамеда» у русских хорошие зубы.

Г. СМЕРНОВА.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Любимую мамочку, бабушку Любовь Федоровну ВОРО-
НОВУ поздравляем с юбилеем.

Сегодня, как всегда, желаем счастья.
Храни тебя судьба от мрака и ненастья.
И дай тебе Господь, как это в его власти,
Здоровья, долгих лет и много-много счастья.
Алёна, Татьяна, Аннушка.

Дорогую и любимую жену ЛАПИНУ Людмилу Михай-
ловну поздравляю с 50-летием. Желаю крепкого здоровья,
бодрости, долгих лет жизни.

Милая, любимая, хорошая,
Пусть у тебя не будет в жизни слез.
Пусть подольше снежная пороша
Сединой не трогает волос.

Муж.

Сердечно поздравляем дорогого, любимого мужа, отца,
папочку и дедушку БОСАНЦОВА Владимира Павловича с
юбилеем — 60-летием.

От всей души желаем крепкого здоровья, бодрости ду-
ха, добра, долгих лет жизни.

Не грусти, что волосы седые,
Береги себя и не болей,
Потому что нет у нас на свете
Человека ближе и родней.

Любящие тебя жена, дочери, зять,
внук и внуки.

Любимого мужа и папочку ЕГОРОВА Николая Вален-
тиновича поздравляем с днем рождения.

В этот день и навсегда
Желаем счастья и добра,
Здоровья крепкого, удач,
Решенья всех твоих задач.

Жена, дочь Кристина.

Дорогую, любимую ЯКОВЛЕВУ Нину Петровну из
д. Болгатово поздравляем с днем рождения.

Желаем солнца и тепла,
Друзей хороших и добра.
Жить долго, весело и смело,
Чтоб никогда не надоело
Смеяться, песни петь, шутить,
А главное — здоровой быть!

Муж, сын, свекор и свекровь.

Искренне поздравляем с днем рождения милого, люби-
мого папулю, мужа Геннадия Егоровича МИХАЙЛОВА.

В день юбилея славного
Желаем в жизни главного:
Здоровья, счастья, радости
И лет до ста — без старости.

Дочери, жена.

Муниципальное унитарное предприятие по эксплуатации
жилищного фонда предоставляет услуги населению и пред-
приятиям города и района:

- распиловка деловой древесины;
- изготовление и продажа пиломатериалов;
- изготовление и продажа гробов.

Обращаться по адресу: в рабочие дни — ул. Ленина,
д. 17/11, телефон 9-28-41, в выходные дни — по теле-
фону 9-21-52.

КРАСНОГОРОДСКОЕ АООТ «АГРОПРОМСЕРВИС»
производит высококачественно сварочные работы в среде
углекислого газа при ремонте автомашин «Москвич»,
«Жигули».

- Крыло клиента, замена — 100000 руб.,
 - изготовить порог, заменить — 200000 руб.,
 - обварка лонжерона — 150000 руб.,
 - обварка арки задней — 75000 руб.
- Итого капитальный ремонт днища до 1.200.000 руб.
срочность заказа — на 30 % выше стоимости.
Контактные телефоны: 9-25-44, бухгалтерия 9-11-57.

ПРЕДСЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА
ДО 23 ФЕВРАЛЯ 1997 ГОДА.

АО «Промышленно-финансовая компания «Синтез»
(г. Псков) реализует в магазинах Опочецкого райпо авто-
шины для легковых автомобилей различных модифика-
ций.

Гарантии заводов-изготовителей. Вся продукция имеет
сертификаты качества. Цены доступны и ниже рыночных.
СПЕШИТЕ! Мы ждем вас в магазинах: «Культтовары»,
ул. Стученко, 72, «Хозтовары», ул. Гагарина, 47.

Опочецкий СТО РОСТО (ДОСААФ) объявляет набор
водителей категории «В» легкового автомобиля. Начало
занятия 3 февраля 1997 г. в 18 часов.
Телефон: 9-12-20.

ЧП «Нико» («Гастроном»)

закупает у населения

- мясо свиное — 12500 руб. за 1 кг,
 - телятину — 10000 руб. за 1 кг,
 - баранину — 10000 руб. за 1 кг.
- Телефон — 9-15-14.

СРОЧНО продается трак-
тор Т-40 с ведущим перед-
ком. Обращаться: д. Дрозд-
ково Звонской волости, к
Степанову.

ПРОДАЮ 3-комнатную
квартиру в п. Строителей
или **МЕНЯЮ** на 1-комнат-
ную с удобствами. Телефон:
9-29-68.

ТОО «Согласие» закупает
от населения мясо свиное и
говядину. Цена договорная.
Возможен самовывоз. Теле-
фон: 9-47-19.

2—1.

27 января в автобусе из
С.-Петербурга была забыта
женская сумочка. Нашедше-
го прошу позвонить по тел.:
9-20-57, 9-19-29 или вернуть
зачетку. За вознаграждение.

ПРОДАМ деловой лес.
Телефон: 9-26-44, после
17.00.

ЗАКУПАЕМ скот. Цена
договорная. Деньги сразу.
Сами вывозим. Обращаться:
ул. Царькова, 14 (сельпо).

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатная
кооперативная квартира со
всеми удобствами в центре
города. Телефон: 9-24-69.
Торг уместен.

ПРОДАМ мотоцикл
«Урал» на запчасти. Теле-
фон: 9-24-92 (Чайка В. В.).

ПРОДАЕТСЯ автомашина
ВАЗ-2108 в хорошем состо-
янии. Телефон: 9-15-61.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2103 в
хорошем состоянии. Телефон
в Красногородске: (237)
9-25-35, вечером.

2-комнатную квартиру в
центре города обменяем на
1-комнатную (1-й—2-й этаж).
Телефон: 9-20-94.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21011,
1975 года выпуска. Телефон:
9-13-17.

Опочецкий РОВД выража-
ет глубокое соболезнование
Сундукову Сергею Геннадь-
евичу по поводу безвремен-
ной смерти его **ДОЧЕРИ**
ЮЛИИ.

Управление образования,
педагогический коллектив
Лобовской школы выражают
искреннее соболезнование
родным и близким по поводу
смерти бывшей учительницы
Лобовской школы
СЕМЕНОВОЙ
Анны Георгиевны.

Коллектив школы № 1 вы-
ражает соболезнование учи-
тельнице школы Никандро-
вой Валентине Анатольевне
по поводу смерти **МУЖА.**

Администрация и профсо-
юзный комитет АК-1662 с
глубоким прискорбием изве-
щают, что на 58-м году жиз-
ни после тяжелой продолжи-
тельной болезни скончался
старейший работник пред-
приятия

НИКАНДРОВ

Федор Федорович,
и выражают искреннее собо-
лезнование родным и близ-
ким покойного.

ПРОДАЮТСЯ комбикорм
— 850 руб. за 1 кг, комп-
лект щитового дома, срочно,
недорого. Обращаться: ул.
Коммунальная, 88, с 9 до 16.

ПРОДАЮТСЯ новые мо-
торы «ИЖ-Планета-4» и
«ЗИД», дешево. Обращать-
ся: ул. Урицкого, 3.
2—2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
1-Й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе ут-
ро». 9.00 Новости. 9.15 «Де-
вушка по имени Судьба».
10.00 Поле чудес. 10.55 Чело-
век и закон. 11.20 Мульт-
фильм. 11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости. 12.40 Эпопея
Юрия Озерова «Ангелы смер-
ти». 14.20 Брайн ринг. 15.00
Новости. 15.20 «Альберт —
пятый мушкетер». Мультсери-
ал. 15.45 Марафон-15. 16.00
Звездный час. 16.40 «Карин и
ее собака». 17.10... До шест-
надцати и старше. 17.35 «Вок-
руг света». 18.00 Новости.
18.15 Премьера сериала «Де-
вушка по имени Судьба». 19.05
Погода. 19.10 Час пик. 19.35
Угадай мелодию. 20.00 Поне-
дельник с Познером. Програ-
ма «Человек в маске». 20.45
Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время. 21.45 «Полтер-
гейст». 3-я серия. 22.35
«Жизнь замечательных людей».
«Ксения — дочь Ксении». 23.20
Новости. 23.25 Фильм «Великая
иллюзия». 1.25 Пресс-экспресс.

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс.
8.00 Вести. 8.15 Товары—поч-
той. 8.25 «Клубничка». 8.55
Дорогая редакция. 9.20 Тowa-
ры—почтой. 9.30 Шоу долго-
носиков. 10.05 «Санта-Барба-
ра». 10.55 Товары—почтой.
11.00 Вести. 11.15 Товары—
почтой. 11.25 Деловая Россия.
12.05 «За околицей». 12.20
«Карaoke по-русски». 12.50 Па-
лиха. 14.12.55 Автограф. 13.00
Открытые новости. 13.55 Ма-
газин недвижимости. 14.00 Ве-
сти. 14.25 «Не самый удачный
день». Худ. фильм. 15.55 Ноу-
хау. 16.25 Домашний доктор.
16.30 Новое «Пятое колесо».
17.00 Вести. 17.15 Иванов, Пе-
тров, Сидоров и другие. 17.55
Там-там новости. 18.05 Луко-
морье. 18.25 Интервью с вице-
премьером правительства РФ
О. Лобовым. 18.40 «Клубнич-
ка».
19.10 — «Память». Поиск в
Пустошке. 19.30 — Крими-
нальная хроника. 19.45 —
Псковские вести.
20.00 — Вести. 20.35 —
Шоу долгоносиков. 21.10 «Сан-
та-Барбара». 22.05 Погода на
завтра. 22.10 «Добрый вечер».
23.00 Вести. 23.30 «На коне».
Телелотерея. 23.55 «Я, конеч-
но, вернусь...». В. Высоцкий.

4 ФЕВРАЛЯ, ВТОРНИК
1-Й КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе ут-
ро». 9.00 Новости. 9.15 Премь-
ера сериала «Девушка по име-
ни Судьба». 10.00 «Человек в
маске». 10.40 Смехопанорама.
11.20 «Обезьяна с острова Са-
ругасима». Мультфильм. 11.30
Угадай мелодию. 12.00 Новос-
ти. 12.15 Биатлон. Чемпионат
мира. 14.10 «Лесник и браконь-
ер». Мультфильм. 14.20 Брайн
ринг. 15.00 Новости. 15.20
«Альберт — пятый мушкетер».
15.45 Квартете «Веселая квам-
пания». 15.55 Мультитроллиция.
16.10 Волшебный мир, или Си-
нема. 16.40 «Карин и ее соба-
ка». 17.10... До шестнадцати и
старше. 17.35 «Вокруг света».
18.00 Новости. 18.15 «Девушка
по имени Судьба». 19.05 Пого-
да. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай
мелодию. 20.00 Тема. 20.45
Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время. 21.40 Программа
передач. 21.45 Фильм «Дело
Румянцева». 23.35 Новости.
23.40 Музыкальная программа
«50x50».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 8.00
Вести. 8.15 Товары—почтой.
8.25 «Клубничка». 8.55 Дорогая
редакция. 9.20 Товары—почтой.
9.30 «Аншлаг» представляет.
10.05 «Санта-Барбара». 10.55
Товары—почтой. 11.00 Вести.
11.15 Товары—почтой. 11.25
Деловая Россия. 12.05—12.10
«За околицей». 14.00 Вести.
14.25 «Бланш». 16.00 Шаг за
шагом. 16.10 Репортаж ни о
чем. 16.25 Манекен. 16.30 Ва-
ше право. 17.00 Вести. 17.15
Иванов, Петров, Сидоров и
другие. 17.55 Там-там новости.
18.05 Лукоморье.
**ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ**
18.25 — «Вестник областного
Собрания». 18.35 — «Мужи-
ки». Хирург Филиппов.
19.05 — «Как живешь, ро-
дильный дом?». Прямой
эфир. 19.45 — Псковские
вести.
20.00 Вести. 20.35 «Анш-
лаг» представляет. 21.10 «Сан-
та-Барбара». 22.05 Погода на
завтра. 22.10 «Добрый вечер»
с Игорем Угольниковым. 23.00
Вести. 23.30 «Я не пою только
во сне». В. Чернов. 0.10 Горя-
чая десятка. 1.05 Только для
взрослых. 1.15 Товары—почтой.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой кол-
лектив редакции, областное управление печати и массовой
информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года реги-
ональной инспекцией Государственной инспекции по за-
щите свободы печати и массовой информации при Минин-
формпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург.
Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»

(ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 228. Тираж 5120. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, от-
ветственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных
проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, кер-
ректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии —
9-17-36.

ВТОРН

П
СТ2 февр
Б. Ельци
зидентом
ком.

Минис
В. Ковал
вью заяв
шить себ
люзиями
зависимо
публика
де-факто
тельство
выборов
ченскому
при по
законов

Кажд
подвергн
'органам
верке во
года, на
конодате
верок в
занизил
логообла
33,6 мл

Святе
сковский
сий П н
того бл
нилла М
ющего
гом ВВ
на.

В
строите
ной ме
последн
ный в
ский хр
— 120

Во
разгово
связи,
любо Д
хара Д
нувший
презид
Б. Ель
щила
газете

В П
год ро
зарегис
ков и
челове

Сам
по с
ности
деров
23 из
не», г
из рас
СНГ.
дить
сфер
и в